



## Táctica engañosa. La ofensiva del "ras,, Desta ha fracasado por completo

### En Ginebra se estudiará una ayuda económica a Etiopía

#### Azotan en público al jefe que no defendió a Gorahei

##### Santini refuerza sus posiciones en el sector de Makallé

ASMARA.—Anteayer a mediodía se han registrado ligeras escaramuzas en el sector del ejército del general Maravigna, entre fuerzas de éste y destacamentos abisinios, que fueron fácilmente rechazados y sufrieron grandes pérdidas.

El ejército del general Santini ha reforzado considerablemente sus posiciones entre Makallé y Dolo, cosa que parece confirmar que se proyectan contra ataques abisinios.

En efecto, se ha comprobado la existencia entre Amba Alagi y Dessié de fuertes concentraciones de fuerzas abisinias, cuyos efectivos se calculan en varios centenares de millares.

#### Reunión de ministros ingleses

LONDRES.—Los ministros de Negocios Extranjeros, S. de N. Guerra, Interior, Colonias, Comercio, Trabajo, Hacienda y Marina, han celebrado esta mañana una reunión que estuvo consagrada al examen del problema de las sanciones.

A la reunión ministerial ha asistido también el jefe del Estado Mayor del Aire, señor Ellington.

Se cree que la reunión ha examinado la cuestión del Mediterráneo además de la de las sanciones.

#### Fracaso de la ofensiva del «ras» Desta

ROMA.—Se anuncia oficialmente que ha sido rechazada la ofensiva del «ras» Desta en Somalia. Las pérdidas abisinias son grandes. El objetivo que perseguía el «ras» Desta era penetrar en la Somalia italiana para coger de revés a las tropas del general Graziani, importantes elementos de las cua-

les están en el valle del río Chebeli, siguiendo la línea Fan-Ali.

#### El patriotismo italiano

ROMA.—Los ciudadanos de Milán han entregado al Tesoro italiano cien kilogramos de oro durante los dos últimos días, para hacer frente a la guerra y a las sanciones.

En Trieste han sido recogidos cincuenta kilos de oro y trescientas treinta libras de plata.

#### El «Journal» cree que el embargo de petróleo dará fin a la guerra

PARIS.—El «Journal» cree que el embargo sobre el petróleo pondrá fin a la guerra, pero teme que el restablecimiento de la paz no se consiga con medida tan rigurosa. Habría que creer más bien entonces que Italia se viese empujada a la desesperación y se lo jugará todo a una carta.

#### Se proyecta una ayuda financiera a Abisinia

LONDRES.—El redactor diplomático del «Daily Telegraph» no cree que la reunión del Comité de los Dieciocho sea retrasada por mucho tiempo. Mientras tanto—añade—el Gobierno británico habrá de adoptar una decisión a propósito de la aplicación de sanciones más eficaces y se estudiará en Ginebra la cuestión de la posibilidad de una ayuda financiera a Abisinia.

El periodista hace notar que el Gobierno de la Gran Bretaña continúa manteniendo el plan anglo-francés del mes de agosto, que prevé ciertas correcciones de la frontera italo-abisinia y una administración internacional de Abisinia. El periódico británico señor Mauricio Petterson y el periódico francés han conferenciado una vez más a este respecto. Sus trabajos han terminado la semana pasada, pero el señor Petterson ha retrasado algunos días su regreso a Londres.

#### Un jefe azotado en público

ASMARA.—Se tienen noticias de que el jefe de la fortaleza de Gorahei ha sido enviado por el Negus al tribunal marcial para ser juzgado por el abandono sin resistencia de la plaza, ordenando a los setecientos guerreros a sus órdenes a que le siguiesen en la retirada. Los informes añaden que el citado jefe, llamado Schaffer, fué condenado a ser azotado en público.

#### Los movimientos del Negus permanecerán secretos

ADDIS ABEBA.—Se ha celebrado por el Consejo de la Corona una sesión secreta. Se afirma que en ella el emperador dió cuenta de las observaciones hechas en su reciente viaje y relató cómo está organizada la defensa del triángulo Dire-dawa-Harrar-Jijiga. Se tomaron acuerdos importantes para la lucha contra el espionaje, que ha culminado con el vuelo de los italianos sobre Harrar con motivo del viaje del emperador. En adelante, los movimientos de éste se mantendrán en el más riguroso secreto.

#### No son ciertas las victorias etíopes

ROMA.—Se desmiente oficialmente las supuestas victorias etíopes y la reconquista por los abisinios de Gorahei.

#### Ignoran la toma de Adua

ADDIS ABEBA.—En numerosos lugares del país se ignora hasta la fecha la toma de Adua y otras ciudades importantes, y que el conocimiento de estos hechos de armas se van sabiendo en Etiopía por los informados

## EL PARLAMENTO

### Las Cortes se ocuparon del problema de los transportes por carretera

#### Por falta de diputados no se aprueba la votación de la reforma del Impuesto de Utilidades

#### Calamitoso discurso del señor Tralal sobre suspensión de actos públicos

MADRID.—A las cuatro y veinte comienza la sesión. Preside el señor Alba.

Desanimación en la Cámara. Don Honorio Maura dirige un ruego al ministro de Obras públicas. Alude a la anunciada huelga de transportistas por carretera para el día 28. Es necesario que el ministro diga cuál es la situación de estos industriales, a los que se condena al hambre.

Los señores Casas, Barcia y Vázquez Gundín se adhieren a las manifestaciones del señor Maura.

El señor O'Shea destaca la necesidad de abolir determinados decretos.

El ministro de Obras Públicas contesta a los oradores. Dice que estas preguntas debían dirigirse al ministro de Hacienda. Por su parte, entiende que lo que debe hacerse es ir a una política de coordinación del transporte. Ha habido que defender el ferrocarril, pues son miles las familias que en él tienen sus ahorros. Reconoce que la balanza del Gobierno se ha inclinado de parte del ferrocarril.

Para resolver este problema el Gobierno ha convocado una Asamblea magna que se celebrará el 1 de diciembre. No es posible que en la carretera siga reinando la anarquía. La Asamblea designará el organismo coordinador que ponga término a la actual situación.

El Presidente suspende esta discusión y se entra en el orden del día.

Se aprueba un proyecto de ley concediendo a un buzo la Cruz del Mérito Naval.

Continúa el debate sobre el proyecto de ley modificativo de la contribución de utilidades sobre riqueza mobiliaria.

El señor Vidal y Guardiola retira un voto particular.

También los retiran los señores Ruiz Valdepeñas, Amado y Daza. Asimismo retira una enmienda el señor Vázquez Gundín.

En votación y por 95 votos contra 11 es rechazada una enmienda del señor Rubio Chávarri.

El señor Horn explica su voto.

Hace ver el señor Barcia que se va a entrar a discutir el artículo 2.º siu haber aprobado el 1.º por falta de diputados de la mayoría.

El presidente de la Cámara dice que no se puede suspender la discusión sin que lo acuerde la Cámara.

Royo Villanova dice que hay que respetar el Reglamento; si no hay diputados es porque están trabajando en las comisiones.

#### La reforma de la ley del Timbre

El señor Alvarez Valdés consume un turno ee contra.

Se acepta una enmienda de éste y o,ra del señor Rodríguez Viguri y se suspende el debate.

#### Pintoresco discurso del señor Tralal

El señor Tralal defiende una proposición, no de ley, sobre la suspensión de actos públicos en Cataluña. Dice que en la toma de posesión del gobernador de Cataluña, quisieron agredirle los diputados de la Lliga

res extranjeros. Algunos de éstos dicen que en muchos de los lugares por donde pasan, después de pedirles noticias del estado de las operaciones, se niegan a creer la rendición de aquellas plazas.

Afirma que él es español sin dejar de ser catalán.

El señor Trias:—No decía eso su señoría en octubre.

El señor Maestre:—Entonces se marchó a Murcia.

El señor Tralal afirma que los malos españoles son los de la Lliga. Dice que el país está alarmado ante la anunciada unión de Gil Robles con los monárquicos.

El señor Maura (don Honorio): ¡Y tanta alarma! ¡Como que traería mayoría a la Cámara!

El señor Tralal sigue hablando y se refiere a la destitución de Ayuntamientos izquierdistas.

El señor Trias:—¡Pero si la Esquerza destituyó más de cuatrocientos!

#### Contesta el ministro de Gobernación

El señor De Pablo Blanco contesta al señor Tralal y opina que si la Esquerza no se hubiera sublevado continuaría en vigor el Estatuto catalán. Está dispuesto a suspender todos los actos públicos por muy izquierdas y republicanas que sean.

El señor Tralal dice que el señor Gil Robles no es republicano y que ha suspendido el acto de Barcelona de acuerdo con la Lliga.

El ministro de la Gobernación afirma que Gil Robles no se puso de acuerdo con nadie para suspender el acto.

#### Ruegos y preguntas

El señor Lamamié pregunta al ministro sobre la actuación de los delegados gubernativos en los actos públicos.

El señor de Pablo Blanco le contesta que tienen orden de suspender todos los actos en que los oradores se pronuncien en forma defectiva.

Se formulan otros ruegos y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

### Es inaugurada la iluminación de la catedral de Burgos

BURGOS.—A las seis de la tarde llegó a esta capital el presidente de la República, acompañado de los ministros de Estado e Instrucción Pública, con objeto de inaugurar oficialmente la iluminación de la Catedral. A su llegada se le rindieron honores.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, y después seguido de numeroso público, el presidente se dirigió al arco de Santa María, donde inauguró la iluminación por medio de un interruptor. Después contempló el templo iluminado y entró en la Catedral visitando las obras de arte.

Seguidamente se celebró un banquete en la Diputación.

A las diez de la noche el presidente de la República emprendió el regreso a Madrid. Antes de marchar entregó dos mil quinientas pesetas para limosnas.

#### Se suspende un acuerdo

VITORIA.—El gobernador ha enviado un oficio al Ayuntamiento suspendiendo el acuerdo adoptado por la Corporación municipal en su última sesión en la que se disponía que después de las horas de clase se diera en las escuelas municipales la clase de Religión.

## INFORMACION DEL EXTRANJERO

### Cien muertos rebeldes en Pernambuco

#### El Gobierno de Nankin dispuesto a sofocar el movimiento autonomista

#### Condylis ha aconsejado al Rey que disuelva la Asamblea

#### Muertos y prisioneros rebeldes

RIO JANEIRO.—El capitán Malvire Reis, comandante de las fuerzas del Gobierno, ha teleografiado que los rebeldes han dejado cien muertos en las calles de Pernambuco antes de retirarse en dirección a los suburbios. Noventa revolucionarios han sido hechos prisioneros. Según las noticias facilitadas por el Gobierno, los rebeldes han sido arrojados de la ciudad de Palermo.

#### El plan de los revoltosos

RIO JANEIRO.—Según varios radiogramas que han sido captados por aficionados de «radio», el movimiento revolucionario debía estallar al mismo tiempo en los Estados de Pernambuco, Pará, Parahiba, Sergipe, Alagoas y Minas Geraes, pero los círculos autorizados afirman que la tranquilidad reina en todo el Brasil, excepto en Pernambuco y Rio Grande, donde el Gobierno ha concentrado fuerzas considerables para ahogar el movimiento.

Se asegura que los rebeldes son dueños de la ciudad de Macahyba, cercana a Natal.

En Belén y Rio Grande se han practicado algunas detenciones de elementos comunistas como medida de precaución.

#### Se declara el estado de guerra

RIO JANEIRO.—La Cámara ha

aprobado el mensaje del Presidente Vargas pidiendo la proclamación del estado de guerra por treinta días en todo el país.

Ha sido convocado el Senado en sesión extraordinaria para aprobar esta medida.

#### Las tropas leales preparan un ataque decisivo

RIO JANEIRO.—El Gobierno ha preparado para mañana un ataque decisivo contra los revolucionarios de Natal y Pernambuco, donde estos se han hecho fuertes. Varios aviones militares y de la Marina han volado sobre estas ciudades, sacando fotografías de las posiciones de los rebeldes, de las barricadas y particularmente de los cuarteles militares y los puestos de socorro. Mientras tanto, el Senado ha aprobado la proclamación del estado de guerra, que había sido aprobada ya por la Cámara.

#### Energicas medidas del Gobierno chino

NANKIN.—El Comité ejecutivo ha decretado ayer la disolución del Consejo militar de Peiping y la destitución de Ying Yu Keng.

El ministro de la Guerra, Ho Ying Shin, ha sido nombrado administrador-comisario de Peiping.

El general Sung Che Yuan, comandante de las guarniciones de Peiping y Tien Tsin, ha sido encargado

de establecer un arreglo para las provincias de Hopei y Chahar.

Todas estas medidas demuestran la decisión del Gobierno de sofocar el movimiento autonomista.

#### Condylis aconseja la disolución de la Asamblea

ATENAS.—Después de la audiencia con el Rey, el general Condylis ha declarado que había aconsejado al Soberano la disolución de la Asamblea Nacional y la convocatoria de elecciones, elecciones que serían presididas por un Gobierno fuerte, elegido por el Soberano.

El Rey agradeció el consejo al señor Condylis y le encargó que continuase el despacho de los asuntos corrientes.

#### El Soberano heleno y la amnistía

ATENAS.—La entrevista del Rey con el general Condylis ha durado dos horas.

El Soberano ha pedido una lista de las personas encarceladas con motivo del movimiento revolucionario de marzo, y estudiará las posibilidades de una amnistía.

LEA USTED

El Diario de Avila

## En la víspera de una sentencia

por Rodrigo de Arriaga.

En ausencia de «El Socialista», el periódico sucedáneo de aquél se ocupa del proceso de Largo Caballero. Tiene todo el artículo—un largo escrito con categoría de artículo de fondo—infundadas jacarandosas, siendo además como una invitación a los jueces para que «el hombre de preclarar inteligencia y excepcionales aptitudes» (sic), cuya «conducta moral es limpia, intachable y elevada» (sic), no sea confundido con cualquiera de esos maleantes que, por su desgracia o desconocimiento de las normas legales, caen necesariamente en manos de la justicia.

El que, limpio de sectarismos, pasase su vista por el artículo en cuestión, hallaría en todas y cada una de sus líneas una evidente coacción a la libertad de los jueces y hasta el común sentir de la opinión pública, el que a estas fechas tiene perfectamente definida la conducta del líder marxista que teniendo la osadía de embarcar a otros en la bárbara empresa de octubre, carece al mismo tiempo de la gallardía suficiente para pechar con las subsiguientes responsabilidades.

Cabalmente por estar la justicia por encima de todos los intereses políticos, es por lo que los magistrados pondrán ahora de manifiesto que en la sentencia que cumple imponer a Largo Caballero no será posible la aplicación de ninguna medida que no esté definida en los códigos de justicia a secas, y que ni siquiera en favor del gran embaucador de los obreros cumplirá hablar de justicias republicanas ni de ninguna especie, teniendo, en cambio, el señor Largo Caballero esa importantísima garantía a su favor: las leyes no se han de torcer para perjudicar su situación y ni siquiera para favorecerla.

Hace, por tanto, muy mal ese periódico defensor del líder socialista en sospechar ni siquiera por vía de hipótesis que los jueces puedan aplicar en esta ocasión otra justicia que la verdadera, es decir, la que más procura acercarse a la justicia, con letra mayúscula, que es la más segura.

Después de esta rápida apostilla al artículo de «La Libertad», solamente nos queda formular por nuestra parte una observación. Hace ver ese periódico que los que no admiran las vituperables actividades del señor Largo Caballero obran impulsados por el negro demonio de la envidia; y no se puede discurrir más equivocado que esa creencia. Envidiar a un ciudadano que si no fuera tan novicio a la sociedad en que pulula ya sería demasiado grotesco por su mediocridad liderista, sería una insensatez mayúscula en que solamente incurrieren los que, convencidos de las verdaderas dotes personales y políticos del líder, no le dan la patada por temor a las únicas artes en que el señor Largo Caballero tiene nota de sobresaliente.

## REFLEJOS AREVALENSES

AREVALO.—Como anunciamos, el pasado domingo se celebró con gran entusiasmo la función a la Santísima Virgen Milagrosa. Por la mañana fueron innumerables fieles los que tomaron la Sagrada comunión diciéndose después misa que fue cantada por distinguidas señoritas de la localidad; y en la que don Castor Robledo, magistral de la Catedral de Avila, expuso en sentidas palabras la conducta de los hombres en los tiempos actuales invitando a todos a acrecentar su amor a la Virgen y a seguir un camino puramente católico.

Por la tarde salió la procesión, llevando los afiliados a la Juventud Católica el paso de la Virgen. Dos largas filas de mujeres de todas las clases sociales abrían paso, siendo escoltada la Santísima Virgen, por infinidad de hombres, constituyendo el paso de la comitiva por las calles principales de la localidad un aspecto majestuoso, del que sobresalía un orden perfecto y cuidado. Salió de la iglesia de Santo Domingo el cortejo en el que figuraban todas las Asociaciones católicas, haciendo estación en el convento del Monasterio del Real, donde se cantó una salve. Continuó la procesión por la calle de San Juan, Zapateros y Santo Domingo, a terminar en la iglesia de dicho nombre; en donde se congregaron centenares de fieles, cantándose por la sección masculina de la Juventud Católica un himno a la Virgen Milagrosa; desfilando después el pueblo católico quien en diversos momentos vitoreó a la Virgen Milagrosa y a la Patrona de Arévalo.

Ha sido esta novena y la procesión un botón más que sirva de muestra para aquellos que no sienten el catolicismo, o no quieren sentirle. Esa religión, ese sentimiento puro católico, brota de todos los corazones, plasmándose en todos cuantos actos católicos se celebran, y que constituyen pasos agigantados hacia la cumbre más alta de la gloria y del honor, que deslumbran a esas inteligencias oscuras, a esos corazones rebeldes, que todavía se atreven a decir que España ha dejado de ser católica, porque creen que España es un solo hombre, que España es lo que cada cual caprichosamente quiera que sea, como con tanta jactancia se alardea de llevar la razón, cuando lo dicen, los hombres estadistas del trágico bienio.

Hoy, martes, ha aparecido sobre Arévalo la primera niebla de la temporada. Estos días de atrás, desde el viernes, ha llovido una enormidad, encontrándose las calles imponentes de barro, especialmente la de la calle de San Juan a San Andrés, que es la que con más asiduidad deja señales de mal tiempo; pues se hace intransitable desde el momento en que caen dos gotas.

Hasta ahora, no se ha notado grandemente el invierno.

Con alguna animación, se ha celebrado el mercado semanal. Pocas transacciones se han efectuado, ha-

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

Todos iguales

El señor Martínez Barrio, con sus excesos mitinescos, nos demuestra hasta qué punto es ventajoso para los señores de izquierda republicana la carencia de principios fundamentales.

En todas sus intervenciones, el ex Gran Oriente de la masonería bate el record del jacobinismo, hasta el punto de dejar chiquito al nefasto Casares Quiroga, sin acordarse ya para nada de aquellos apóstrofes que en tiempos del bienio dirigió a Azaña. ¿Cómo puede explicarse tal cambio de conducta y de forma de pensar? Sencillamente; el señor Martínez Barrio es un esceptico que sólo piensa en sí mismo y en los compromisos que pueda imponerle la masonería; y así poco o nada le importa la consecuencia, ni el incurrir en flagrante contradicción.

En los comienzos de su actuación como hombre público, parecía el señor Martínez Barrio político ecuánime y ponderado. A eso, más que a otra cosa, debió su reputación en el mundo parlamentario.

Pero bastó que desempeñara por un corto espacio de tiempo la presidencia del Consejo de Ministros, y un poco de incienso que le prodigó la prensa, para que se le subiera el cargo a la cabeza; e inmediatamente faltó a la lealtad debida al señor Lerroux, a quien todo se lo debe, empezando por abandonarle, para terminar combatiéndole sañudamente, si no a él personalmente, a su obra, que viene a ser lo mismo. Entonces cuando se dió cuenta de que por su mala cabeza se encontraba solo y sin alientos para elevarse a las altas cimas que ocupara bajo la protección de su antiguo jefe político, se exacerbó su resquemor por el triunfo de las derechas en unas elecciones que ni siquiera ha podido tachar de ilegales porque fué él mismo quien las presidió, aunque ya se ha sabido después que su imparcialidad tuvo origen en la íntima convicción que tenía de que las derechas no conseguirían el triunfo: ¡y triunfaron!

Probablemente el señor Martínez Barrio tendría que rendir cuenta de su «desacertada» gestión y entonces es cuando se le impondría la rectificación de conducta.

He aquí el secreto de su rencor contra los elementos derechistas a los que no puede perdonar su fracaso ante las organizaciones internacionales.

Por lo demás, como buen ele-

biéndose notado alguna subida en la algarroba.

El asunto de los trigos sigue en las mismas condiciones, no habiéndose hecho ninguna operación oficial.

Fronz

mento izquierdista, no vacila en ponerse al lado de los que un día no muy lejano fueron sus enemigos.

Pero, en fin, para estos casos existe el refrán castellano que dice: «Dios los cria y ellos se juntan».

Este fenómeno que nos describe el dicho popular es lo que los naturalistas conocen con el nombre de «autoselección de las especies».

La convivencia fin de semana

Es ya tradicional la reunión que todos los sábados por la tarde celebran los jefes del bloque gubernamental.

Esta reunión se verifica después de haberse hablado durante toda la semana de diferencias surgidas entre unos y otros. Parece que la reunión no tiene otro objeto que el de procurar el disfrute en el domingo de cierta tranquilidad. Efectivamente. Cuando todos creen que los distintos jefes van a tirarse los trastos a la cabeza, basta la reunión del sábado para que se ponga de manifiesto—después de amplia discusión—la convivencia que reina entre los diferentes partidos y las figuras que los rigen.

Todo eso está muy bien y estaría mejor que no fuere solamente en los fines de semana cuando se habla de unión. Nos parecería mucho más apropiado que esas fraternas manifestaciones se hicieran los días en que funciona el Parlamento. La estabilidad política y la tranquilidad pública así lo exigen.

Conducta de «líder»

Quien haya leído la información que toda la Prensa publica sobre la vista de la causa contra Largo Caballero, habrá visto cómo el caudillo socialista trata de rehuir toda responsabilidad por el movimiento revolucionario.

«Yo estuve en mi casa desde el momento en que supe que había huelga»—ha dicho el émulo de Lenin. Le creemos; y hasta es posible que si fuera un poco más sincero nos dijera cuántos colchones le resguardaban los días en que Madrid estuvo convertido en un campo de batalla; porque hay que tener en cuenta que cuando se le detuvo,—en bata y con pantuflas,—ya no se oía ningún disparo.

Sea lo que fuere, conviene que los engañados de entonces se den

## El Ayuntamiento de Vitoria acuerda la instrucción religiosa en las escuelas

Acuerdo popular, legal y conforme a la técnica moderna

NOTA DE LA F. A. E.

La Comisión técnica de la FAE ha visto con gran satisfacción el acuerdo del Ayuntamiento de Vitoria sobre la instrucción religiosa en las escuelas municipales, así como la profunda tristeza que ha dejado la contestación del gobernador civil de Alava contra dicho acuerdo.

La Comisión técnica de la FAE estima lo siguiente:

1.º El acuerdo del Ayuntamiento de Vitoria es eminentemente popular, que en nada contradice a la Constitución, ya que ésta no prohíbe de ninguna manera el que en los locales del Estado se dé instrucción religiosa a los alumnos, ni prohíbe tampoco que un maestro del Estado, fuera de las horas de clase, dé esa misma instrucción religiosa.

2.º El acuerdo del Ayuntamiento de Vitoria es muy conforme al concepto de educación nacional. El pueblo quiere esa instrucción religiosa dentro de una escuela municipal y el atender a ese deseo no es más que obrar popularmente.

3.º El acuerdo del Ayuntamiento de Vitoria está muy conforme con las orientaciones modernas de la educación y con la práctica de los pueblos más cultos. No hay que olvidar el enunciado de la Oficina de Educación de Ginebra en que se decía: Es un desatino el organizar la educación nacional creando en las escuelas nacionales un ambiente religioso distinto al de las familias. Pues bien; lo mínimo que se debe conceder es, que ya que no todo el ambiente de la escuela sea religioso, es por lo menos que en horas extraordinarias, reciban los alumnos católicos instrucción religiosa del maestro si quiere, o si no, de un delegado del señor Obispo.

4.º Esperamos que el señor ministro resolverá rápidamente este caso

cuenta de la «arrogante» conducta del hombre que les impulsó a la muerte y al hambre, mientras él, como buen «líder» permanecía tranquilo y equipado, en su domicilio, como uno cualquiera de los tan odiados burgueses.

## Dnero al 5 y medio por 100 anual

Con garantía hipotecaria a pagar de cinco a cincuenta años, para las provincias de Avila Zamora y Cáceres.—Banco Hipotecario de España, Madrid.— Agencia M. SORIANO.—Dirigirse en Salamanca, al apartado de correos, número 108.—Enviar sello para respuesta.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hilo. ALAEJOS (Valladolid)

## La primera Carta Pastoral del Excmo. Sr. Obispo de Avila

¡Oportet Illum Regnare!

### SALUDO Y EXHORTACION PASTORAL

Al venerable Clero, Ordenes Religiosas y fieles amadísimos de la Diócesis de Avila.

«Gracia y paz de parte de nuestro Padre Celestial y de Jesucristo Nuestro Señor».

Desde hace varias semanas hemos empezado a sentir la inquietud de quien está faltando ya a un deber imperioso. Pues, ¿qué obligación más urgente para Nos que el presentarnos a vosotros, amadísimos fieles de la Diócesis, dirigiéndoos un saludo paternal?

Verdad es que, desde el memorable 22 de septiembre, ni un momento hemos dejado de acordarnos de vosotros con entrañable afecto. Sino

que gratamente ocupados, mañana y tarde, en recibir tantas y tan cariñosas visitas de estos buenos avileses, y absorba nuestra atención el resto del día en los variadísimos asuntos y preocupaciones que plantea el gobierno de la Diócesis—máxime en los primeros días—insensiblemente se ha deslizado esta temporada de involuntario silencio.

Por fin hoy tenemos el íntimo consuelo de comunicarnos con vosotros. Y la idea primordial que deseáramos destacar y dejar estampada con caracteres indelebles en esta primera Carta, de la de

nuestro agradecimiento intenso y cordial a todos vosotros.

¡Son tantos los títulos de nuestra gratitud!...

Agradecimiento, ante todo, por las preciosas oraciones que tantas almas buenas han elevado al Cielo en favor de su Prelado.

Agradecimiento por tantas y tan inmerecidas muestras de benevolencia, recibidas desde que cundió la noticia de nuestra promoción a esta gloriosa y amadísima Sede Abulense.

Agradecimiento por la asistencia tan numerosa, tan devota, tan acogedora a la ceremonia augusta de nuestra consagración episcopal, y al acto de la entrada solemne en la Catedral.—Y en esa asistencia, es digna de especialísimo reconocimiento la presencia, y la amable penetración con el pueblo, de las dignas autoridades civiles y militares, del Municipio y de la Provincia.

Agradecimiento por tanta largueza y generosidad de Asociaciones y de personas particulares, manifestada en diversidad de obsequios y aportaciones económicas.

Agradecimiento, en fin, no menos entrañable por la disposición nobilísima y magnánima con respecto a nuestra humilde persona, que hemos tenido la satisfacción de escuchar, de labios de no pocos de vosotros, disposición—decimos—de sincero afecto y veneración como al representante de Cristo Nuestro Señor.

¡Gracias a todos, fieles amadísimos! Pero, gracias, antes que a nadie, a Vos, Dios mío, Padre de las misericordias, Dador de todo bien e inspirador de estos nobles y cristianos sentimientos.

A nadie debe causar extrañeza que insistamos tanto hoy en manifestar nuestro agradecimiento. En estos desventurados tiempos de sectarismo y de laicismo oficial y de galea indiferencia religiosa,—que traen de continuo contristado el corazón sacerdotal,—no pueden menos de llenar de consolación esas delicadezas del espíritu cristiano, verdaderas maravillas que el Espíritu Santo obra en las almas.

Y una de esas maravillas que más han conmovido nuestra alma, es la actitud del venerable Clero

de Avila para con este humilde sacerdote compañero suyo. A quien conozca la situación económica verdaderamente angustiosa de la mayor parte de los sacerdotes de esta Diócesis, por fuerza ha tenido que causarle gratísima sorpresa la absoluta unanimidad con que, dando de su pobreza, respondieron, sin faltar uno solo, y con increíble esplendidez al llamamiento del Cabildo Catedral—que les invitaba a una suscripción para obsequiarnos con una de las insignias principales de la dignidad episcopal: el báculo pastoral,—aportando el doble de la cantidad prevista por los organizadores.

Pues, aún más que éste su magnánimo desprendimiento, Nos ha llenado de estupor y de suavísima consolación el espíritu de fe, la veneración y acatamiento con que el clero en

## Desde mi atalaya

Escribe Indalecio Prieto: «No conviene escarbar en el maloliente basurero».

Lo debe tener muy a mano.

Del mismo: «estorbar la coalición que asegure la amnistía sería un crimen».

¡Hasta la vida de los más lujosos hoteles cansa!

Sánchez Román, ha glosado su último discurso en estas dos palabras «Amnistía y Constitución».

Lo primero es difícil y lo segundo lo tendrá en segundita que se reforme la actual.

Se han empezado a depurar responsabilidades por compra de automóviles.

Si mal no recordamos está desde mucho antes lo de la gasolina.

con carácter general. Nos consta la buena intención del señor ministro, pero él mismo sabe por triste experiencia que se encuentra bloqueado por los asesoramientos; especialmente del Consejo Nacional de Cultura en que predominan las tendencias contrarias al sentido nacional en la organización de las escuelas.

5.º Con ocasión de este incidente y para que los ministros—que ellos mismos reconocen que no suben al ministerio con la preparación suficiente—cuenten con la garantía de estar bien asesorados, pide la FAE urgentemente al señor ministro que se cumpla lo acordado en la última Ley de presupuestos, que impone el que lleve el señor ministro al Parlamento una Ley de reforma del Consejo Nacional de Cultura. Entre tanto es perfectamente legal que el mismo ministro dé cabida al Consejo Nacional de Cultura al sector católico que cuenta con elementos técnicos muy capacitados. Mientras continúen en sus cargos, especialmente en la Sección de primaria los consejeros del funesto bienio, no se arreglará nada conforme al sentir popular.

6.º La FAE, por su cuenta, está dispuesta a emprender una campaña pública y decidida en favor del acuerdo del Ayuntamiento de Vitoria, para que se haga extensivo aquél a todos los demás Ayuntamientos de España y para que el Consejo Nacional de Cultura se reforme.

### Nuestra correspondencia

¿Será preciso decirnos que procuraremos corresponder por nuestra parte a tantas deudas de gratitud, como hemos contraído con vosotros, amándonos y sacrificándonos por vuestro bien?

(Concluirá).

# Pastillas Aztecas

## TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas **Pastillas Aztecas** del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.  
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor  
**Max Swanter**  
de Berlín

Depósito general para España: **Farmacia Minerva**, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galoso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

# AGENTES A SUELDO

o comisión, se necesitan para los ramos de seguros. Dirigirse a don Abelardo Crossa. Especerías, 29 MALAGA

# Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión. Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

# Clínica del Doctor Illanes

**Notas interesantes.**—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

# Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198



¡Agotamiento cerebral!  
¡Exhaustión!  
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se vende en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídoselo en farmacias.

# Lea V. "El Diario de Avila,"

# HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

# Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

## Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopedico

## NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Alora)  
Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tramo de portar en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA

# ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó  
3 pesetas  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
Con el número de la **REVISTA ESPAÑOLA** N.º 23 488 y DEPARTO DE SEÑALES  
**LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA** PARA LAS **LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS** y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 68 — MADRID

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

# Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave "Reina del Pacifico",**  
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

**Vapor "Orduña, 15 de diciembre**

**Vapor "Orbita", 2 de febrero de 1936**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41



# ¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisiën,"  
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente **LEONARDO MENDEZ**

# ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de vende en todas las farmacias de AVILA

Avila.—Tib. y Enc. de Sanjo Martín

# La Unión y el Fénix Español

## COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43,  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

## RAMOS EN QUE OPERA

**Incendios.**—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
**Vida.**—En todas sus combinaciones.

**Accidentes.**—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

**Transportes.**—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

**Robo.**—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

# Don Fermín López Porres

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4



SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 **LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE**

AGENDA DE BUENOS AIRES  
AGENDA DE MADRID  
AGENDA DE BOGOTÁ  
AGENDA DE SANTIAGO DE CHILE  
AGENDA DE VALPARAISO  
AGENDA DE SANTIAGO DE LOS CABALLEROS  
AGENDA DE SANTIAGO DE LOS CABALLEROS  
AGENDA DE SANTIAGO DE LOS CABALLEROS



Cuide usted **su estómago** porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta  
VENTA EN FARMACIAS

# Arturo Canal

Castelar n.º 3 Teléfono 45

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Información municipal

Anoche continuó el estudio del proyecto de presupuesto, presentado por el interventor, la Comisión municipal de Hacienda.

Aun cuando por los miembros de aquélla se guarda la más absoluta reserva, no creemos equivocarnos si decimos que el presupuesto municipal para el año de 1936 lleva una baja, con relación al que actualmente rige, de varios miles de pesetas.

La Junta de casas baratas

En el Ayuntamiento se reunió anoche la Junta general de la Asociación de vecinos pro casas baratas.

Se tomaron acuerdos importantes por lo que se cree que la Sociedad ha entrado en una fase verdaderamente interesante y que la construcción de las casas comenzará muy en breve.

Roneo U. C. muebles aceropara

oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

La fiesta de la Milagrosa

Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Juan la fiesta de la Milagrosa. A las ocho dijo la misa de comunión el Excmo. Sr. Obispo acercándose a la Sagrada Mesa muchísimas personas. Los cultos de todos los días de la novena han estado concurrendosísimos, lo que prueba evidentemente que la devoción a la Virgen, bajo la advocación de la Medalla Milagrosa, cuenta en Avila con muchísimos adeptos.

A las asociaciones de la Medalla Milagrosa, tanto de señoras como de caballeros, y a la comunidad de Padres Paules, y muy especialmente al superior de la misma R. P. don Joaquín Calles, les enviamos nuestra más cordial felicitación por los solemnes que han resultado los cultos del novenario que hoy termina.

OFREZCO ama de cría, leche fresca. Razón, El Maño.

Reyerta

En una taberna del pueblo de Pedro Bernardo sostuvieron una discusión varios jóvenes de aquella localidad. Posteriormente los contendientes volvieron a encontrarse en la calle recrudeciéndose la reyerta.

De las palabras pasaron a los hechos, resultando heridos Jesús García de heridas en la cabeza; su hermano Emilio que sufría ematoma en el brazo izquierdo y erosiones en la cara; Juan Jiménez de herida en el parietal derecho y Toribio Díaz de lesiones en el frontal.

Después de ser asistidos todos ellos por el médico titular del pueblo pasaron a sus respectivos domicilios.

Como autor de las heridas ha sido detenido Demetrio Sánchez el cual pasó a disposición del juez correspondiente.

Denunciados

Lo han sido por la Guardia civil Benito Hernández y Justo Núñez por faltas a la ley penal de montes.

SE VENDE

automóvil 10 H. P. conducción interior, cinco plazas, cuatro puertas, estado inmejorable, toda prueba, ruedas nuevas. Razón, Emilio Juárez Píera, calle de Tomás Pérez núm. 10 AVILA

Los donativos para los hijos de Francisco Martín (el ciego) se reciben en los comercios de Félix Grande, Hijos de L. Gómez y Compañía, don Baltasar Yáñez y «La Flor de Castilla» Un católico, 2 pesetas.

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Clases nocturnas para obreros

Se pone en conocimiento de los obreros de la Casa Social Católica que el Sindicato de construcción «La Escuadra» ha organizado una clase de primeras letras para sus socios y simpatizantes. La clase será diaria de 7 a 8 de la noche.

La Directiva

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del practicante de farmacia don Luis Ramos. Enhorabuena.

Aniversario

El día 29 hace un año que dejó de existir en Arenas de San Pedro el comerciante de aquella plaza don Gonzalo León. Con este motivo se celebrarán sufragios por su alma en dicha villa.

A toda la familia del extinto, y especialmente a su hermano político, nuestro buen amigo don Juan Jiménez Tercero, renovamos nuestro pésame.

Pensión Correo

CALLE DEL CORREO, 4 Teléfono número 70. MADRID Propietario: Don Marcelino Gil Alonso

Orientación Mediodía, calefacción, baño. Trato inmejorable y familiar. Mobiliario nuevo, en higiénicas habitaciones, confort, gran ventilación. Cocina casera

Recientemente inaugurada

El día 29 del corriente comenzarán en la iglesia de San Pedro las misas gregorianas por el alma de don Calixto Aurelio Martín Arribas (que en paz descanse) a las nueve y media excepto los domingos que serán a las diez.

PÉRDIDA de un guante negro de señora. Se ruega le entreguen en esta Administración.

La combinación de gobernadores civiles

Solo comprende los traslados

MADRID.—A las diez menos veinte minutos de la noche, se facilitó a los periodistas la siguiente combinación de gobernadores civiles:

Nombrando gobernador civil de Jaén a don Antonio Vázquez Limón, que lo es de Alicante.

De Santa Cruz de Tenerife, a don José Nofre, que lo es de Castellón.

De Murcia, a don Miguel Ferrero Pardo, que lo es de Cáceres.

De Alava a don Alberto Insúa, que lo es de Málaga.

De Huesca, a don Enrique Peiró, que lo es de Almería.

Admitiendo la dimisión presentada, por el gobernador civil de Teruel, don Manuel Peláez.

Nombrando para sustituirle a don José Morlesín Mendoza, que lo es de Toledo.

Nombrando gobernador de Castellón, a don Antonio Fernández Menárguez, que lo es de Logroño.

De Almería, a don José Bermúdez de Castro, que lo es de Alava.

Y de Lugo, a don Carlos Rodríguez Soriano, que lo es de Murcia.

Lea V. «El Diario de Avila»

CARTA ABIERTA

Recibimos hoy la siguiente carta a la que tenemos que oponer que se juzga muy ligeramente sobre nuestra intención al afirmar que en la reseña de la sesión del Ayuntamiento del día 23 se ha pretendido «dejar en entredicho un apellido, y una actuación... Nada más lejos de la verdad. Nos hemos limitado a dar una referencia ecuaníme de dicha sesión, como es nuestro deber informativo. Y nada más. No adelantamos juicios sobre la honorabilidad de las personas. Conste así.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Presente.

Muy señor mío: En la referencia de la sesión de el Ayuntamiento que aparece en su periódico de fecha 23 de los corrientes, he tenido ocasión de ver como se ha pretendido dejar en entredicho un apellido y una actuación que están muy por encima de, el plano en que se desenvuelven las «actividades» de ciertos señores concejales.

Soy de los que piensan que al enemigo se le debe esperar sentado en la puerta de la casa y cuando esté a nuestra altura dejarle más descompuesto que aquellos muertos de Max Tawin, que despechados porque nadie les recordaba, se mudaron de cementerio; más solamente en evitación de torcidas interpretaciones, me permito rogarle la publicación de las líneas que adjunto.

Le saluda y anticipa las gracias su afectísimo s. s.

Federico Yustas.

El día 15 del actual y realizando el servicio de inspección de reses porcinas sacrificadas en los domicilios particulares, el señor Yustas dispuso el decomiso de un cerdo que, a más de presentar la ausencia de órgano, cual el bazo, de extraordinaria importancia en el diagnóstico post-mortem, mostraba evidentes lesiones de peste porcina aguda, considerando por tanto a tales carnes como microbianas e impropias para el consumo.

A petición de el interesado intervine un segundo técnico, el señor Velayos, el cual en su informe se limitó a decir que las carnes de el cerdo no eran triquinosas. Posteriormente el señor García Sánchez, examinó la canal y dictaminó la salubridad de las carnes. Así pues, de tres dictámenes, dos son contrapuestos, los de los señores García Sánchez y Yustas, y un tercero precisamente el que había de dirimir la discordia, se reduce a negar la existencia de una enfermedad que, el señor Yustas no había alegado como fundamento de decomiso, quedando por tanto el conflicto en pie.

Estas noticias llegaron al Ayuntamiento y problema, quizás excesivamente complejo para algunas mentalidades, hizo que, los señores Mulero y González Vallejo con el desenfado que es norma de algunas conductas, arremetieran contra el informe emitido por el señor Yustas y no solamente aquí llegaron los mandobles a los odres vacíos, sino que uno de ellos, el señor Mulero, se aventuró a afirmar que se trataba de un hecho punible que era menester sancionar.

Nunca han faltado anticuarios con espíritu de legislador moderno, pero jamás se ha definido una figura de delito tan peregrina como esa. Quizás, señor Mulero, no lo aseguro, exista hecho punible, más de no ser así no sería precisamente el señor Yustas quien había de pechar con tal responsabilidad. En el peor de los casos y vamos por el camino de las suposiciones, cuando el señor Yustas hubiese dispuesto el decomiso de el cerdo y los otros dos técnicos, el aprovechamiento, comprobado el error de diagnóstico, se desestima lo acordado por aquél y la carne se libra al consumo. Sobre estas materias es abundante la bibliografía que se les podía proporcionar a los señores Mulero y González Vallejo, más búsqueda, búsquenla sus señorías. De existir responsabilidad por un error diagnóstico, en el sentido que se le imputa al señor Yustas, hace tiempo que todos los veterinarios españoles serían obreros parados. Adios, si tal fuera, del pobre facultativo, médico,

Actividad política

Mitin de Renovación Española

CACERES.—En Renovación Española se celebró un mitin en el que hablaron los señores Zanzunegui, Fuentes Pila y Honorio Maura.

Durante el acto se oyeron numerosos vivas a Gil Robles.

Acto del Bloque Nacional

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Organizado por el Bloque Nacional pronunció una conferencia el diputado señor Sáinz Rodríguez, que se mostró partidario de la unión de las derechas.

Analizó la doctrina del Bloque e hizo un llamamiento a la juventud.

CORUÑA.—En Noya se celebró un mitin de izquierda republicana. En el exterior del Teatro se colocaron altavoces, que fueron innecesarios, pues no había oyentes.

Habló el señor Casares Quiroga que atacó a las derechas, pero no a Calvo Sotelo, por temor a verse interrumpido.

Alabó la obra del bienio y especialmente a Azaña, de quien dijo que era el mejor ministro de la Guerra que ha tenido España. No hubo incidentes.

CEUTA.—Se celebró un mitin de Acción Popular, en el que habló el diputado señor Ruiz Alonso. Al ser interrumpido por un elemento de la C. N. T., el orador le contestó vigorosamente, siendo aclamado.

TARRASA.—Ayer se celebró un mitin tradicionalista, en el que hablaron, entre otros, la señorita Urraca Pastor y los señores Larramendi, Sanguenís y Bau que defendieron el programa tradicionalista en medio de grandes aplausos.

SEGOVIA.—En Acción Popular pronunció una conferencia el ex ministro señor Casanueva, que recordó las amarguras del bienio y la increíble campaña electoral realizada por Gil Robles sin la cual España seguiría en manos de los hombres funestos de la izquierda.

Tocó el problema social, diciendo que hay que resolverlo con ayuda de todos.

veterinario etc., que en el transcurso de una consulta tuviera la desgracia de ver refutado su diagnóstico. El entendimiento humano, no las entenderas, es limitado y nadie por ello está exento de incurrir en equivocaciones o errores; y vuelva a constar que se sigue discutiendo sobre supuestos. Mas cuando la equivocación al diagnosticar redunde en perjuicio de la salud pública, entonces sí cabe la penalidad por ignorancia inexcusable, pero jamás señores intérpretes caprichosos de textos legales, será punible un exceso de celo en beneficio de la salud pública.

Vamos, vamos señores Mulero y González Vallejo, no les vaya a suceder lo que al herrero del cuento que a fuerza de machacar se le olvidó el oficio, guardéense las «cabriteras» que no es acero noble que se pueda manejar como una nueva espada de Damocles. ¡A documentarse! y a seguir viviendo. Ya verán ustedes como hay cargos que no están a merced de los vaivenes políticos. ¿No comprenden sus señorías que de ser lo contrario, sería un recurso cómodo y seguro al alcance de cualquier atrabiliario concejal de aldea, el poder destituir a los inspectores cuando le diese la gana?

Adelante con el expediente que tiempo habrá para que el juez instructor señor González Vallejo, se despoje de sus vestiduras y se quede sin causa y sin folios.

Es ésta la tercera vez que el señor Mulero deja sentir sobre el señor Yustas el calor de sus beatíficos y piadosos desvíos. Son ya otras tantas, las ocasiones en que el señor González Vallejo pretende hacer mella en el señor Yustas con la insignificancia de su inquina política. Descansen en paz, si su voluntad cristiana se lo permite, más en caso contrario no se olviden los dientes en casa.

Federico Yustas.

El señor Chapaprieta anuncia acontecimientos para el caso de no lograr votación esta tarde

MADRID, 27, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno estuvo trabajando toda la mañana en el Ministerio de Hacienda. A la una se trasladó a la Presidencia y cerca de las dos recibió a los periodistas a quienes dijo que esta tarde se pondrían a votación el proyecto de nuevo impuesto sobre la riqueza mobiliaria y el de la Ley del Timbre.

—De esta forma—manifestó—sabré de una vez, si cuento o no con los cien votos que me son necesarios para su aprobación. Si no son aprobados, entonces tendrán ustedes noticias.

Como un informador le dijese que esta tarde era seguro que habría suficientes votos, el señor Chapaprieta dijo:

—Lo veremos, después de la conducta observada ayer por los diputados que permanecieron en los pasillos mientras se procedía a una votación, no me extrañaría que hoy hicieran lo mismo.

Luego habló del plan parlamentario para la semana próxima en la que serán puestos a discusión los proyectos de Deuda, Conversión y Deudas especiales para llegar a la discusión de los presupuestos generales. No cree que haya grandes dificultades para su aprobación puesto que lo único que se pide es que los actuales sean prorrogados por un semestre.

Un periodista le hizo ver que esta tarde se presentaría a la Mesa de la Cámara, por la Comisión, el de Estado.

El señor Chapaprieta contestó que era el segundo de los presentados y que era necesario que la Comisión activase sus trabajos.

No cree que haya dificultades para que el Gobierno continúe al plan económico trazado, siempre que haya asistencia parlamentaria.

Manifestaciones del ministro de Gobernación

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor de Pablo Blanco les informó de la detención de los autores del atraco a un Banco de Somorrostro. Como se recordará, uno de los atracadores iba vestido de sacerdote. Han sido recuperadas las armas utilizadas y se espera recuperar el dinero.

El ministro se mostró dolido por las circunstancias que habían concurrido en este hecho. Resaltó la pasividad de los empleados del Banco que estaban armados y con las correspondientes licencias y sin embargo no reaccionaron, lo mismo que el público de dentro y fuera del Banco, que facilitaron con su poco espíritu la fuga de los atracadores que de no haber sido así, se les hubiera detenido en el acto.

También dijo el ministro que le había visitado una Comisión de Cuelar con el padre de la señorita asesinada y que acudieron para agradecer al Gobierno la cantidad con que había contribuido a la suscripción abierta para honrar la memoria de la virtuosa muchacha.

El padre de la víctima pidió el nombramiento de un juez especial.

—Tengo que aclarar una información de algunos periódicos que al dar la referencia del Consejo celebrado ayer no lo hacen de una forma

Sección religiosa

CULTOS

La Virgen Milagrosa

Las Hijas de la Caridad del Colegio de la Medalla Milagrosa celebran solemne Triduo a la Inmaculada.

Fiesta de la Beata Sor Catalina Labouré.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Triduo, sermón a cargo de don Juan Antonio Moreno y reserva.

exacta. Lo ocurrido con la compra de automóviles para Asturias es que fueron comprados en diversas ocasiones en vez de hacerlo de una sola vez como era la propuesta. Por este motivo hay una discrepancia entre la Junta encargada de la compra y la intervención general del Estado.

—Como ven ustedes esto no tiene ninguna importancia.

Las construcciones en el Pardo

Por el ministerio correspondiente se ha hecho pública una nota en la que se rectifica una información de «A B C» sobre construcciones en el monte del Pardo. En ella se hace ver que hace ya varios años que allí se vienen construyendo edificios y toda clase de obras sin orden ni concierto. Ahora, lo que se pretende es regular esta construcción al mismo tiempo que se vela por la conservación del citado monte.

Visitas al ministro de Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana entre otras las visitas del Nuncio de Su Santidad, ministro de Yugoslavia y encargado de Negocios de Portugal.

Final de la vista contra Largo Caballero

El fiscal pide 30 años y el defensor la absolución

Esta mañana terminó la vista de la causa contra don Francisco Largo Caballero.

El fiscal en su informe hizo ver las dificultades de su misión. Resaltó los servicios prestados por el hoy procesado para el advenimiento de la República, de la que luego se apartó. Le considera como director del movimiento revolucionario de octubre y solicita se le imponga la pena de 30 años de reclusión por hallarse incurso en un delito de rebelión militar.

El defensor, señor Jiménez Asúa, dice que toda la acusación está fundada en chistes y palabrerías y que el mismo acusador ha hecho notar que solo se basaba en indicios.

Terminó solicitando la absolución de su patrocinado.

Al final el señor Largo Caballero pronunció unas palabras diciendo que el partido socialista abogaba por la República, pero no la actual.

Restablecimiento del orden en Pernambuco

RIO JANEIRO.—Han sido detenidos gran número de oficiales del ejército por sospechas de complicidad en el movimiento revolucionario.

Las tropas del Gobierno han restablecido el orden en Pernambuco.

Como consecuencia del estado de guerra se ha implantado la censura de Prensa.

Se subleva otro regimiento

NEW YORK.—Noticias recibidas del Brasil aseguran que en su cuartel de Praia Vermelha se ha sublevado el tercer regimiento de Infantería.

En Pernambuco las tropas del Gobierno han atacado a los rebeldes que han huído abandonando numerosos cadáveres.

La Escuela de Aviación ha quedado totalmente destruida.

Natal y casi todo el Estado de Rio Grande del Norte se encuentran en poder de los rebeldes.

Para reducirlos, han salido tres regimientos, aviación y buques de guerra.

Una derrota de los etíopes

LONDRES.—Se asegura que los etíopes han sufrido una amplia derrota en el frente Sur de Abisinia.

Parece que Mussolini ha ordenado a Badoglio que opere en la parte Sur de la Somalia.

Se confirma el hecho

PARIS.—Parece confirmarse la derrota de los abisinios cerca de Asmara.